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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΘΕΜΑ: Τα εγκλήματα μίσους κατά των ατόμων ΛΟΑΤΚΙ και ο ανεπαρκής ρόλος της πολιτείας στην 
αποτροπή τους   
 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Το περασμένο Σάββατο στη Θεσσαλονίκη πραγματοποιήθηκε τρανσφοβική επίθεση κατά δύο trans 

ανθρώπων από ομάδα 150-200 ατόμων. Η Αστυνομία φαίνεται πως κινήθηκε γρήγορα, 

συλλαμβάνοντας 21 άτομα. Παρόλα αυτά, την επόμενη μέρα εκδηλώθηκαν ξανά στη Θεσσαλονίκη 

νέα επεισόδια, αυτή τη φορά κατά ατόμων που διαδήλωναν για να διαμαρτυρηθούν για την επίθεση 

του Σαββάτου. 

 

Όπως γνωρίζετε, τα ανθρώπινα δικαιώματα των ατόμων ΛΟΑΤΚΙ παραβιάζονται συστηματικά στην 

κοινωνία μας. Έρευνα της Αρχής Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ για το 2020 δείχνει πως σχεδόν 1 

στα 4 διεμφυλικά και διαφυλικά άτομα στην Ελλάδα (το 22%), έπεσαν θύμα βίας την προηγούμενη 

πενταετία «επειδή είναι ΛΟΑΤΚΙ», ενώ 1 στα 2 άτομα (49%) «πάντοτε» ή «συχνά» «αποφεύγουν 

ορισμένα μέρη» στη μετακίνησή τους. Αυτό συνιστά περιορισμό στην ελευθερία διακίνησης, που 

αποτελεί ανθρώπινο δικαίωμα σύμφωνα με το Άρθρο 13 της Οικουμενικής Διακήρυξης των 

Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, που έχει υπογράψει η χώρα μας. 

 

Αυτά, και άλλα στοιχεία, πιστοποιούν ότι τα συμβάντα της 9-10 Μαρτίου στη Θεσσαλονίκη δεν ήταν 

μεμονωμένα περιστατικά. Επιβεβαιώνουν επίσης ότι η πολιτεία έχει μεγάλη ευθύνη, ιδίως στον 

τομέα της πολιτικής ηγεσίας, της κοινωνικής διαφώτισης και της πρόληψης, καθώς και στο πεδίο της 

αντιμετώπισης, για την προάσπιση των ατόμων ΛΟΑΤΚΙ από τα εγκλήματα μίσους εις βάρος τους.  

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 
1. Ποια είναι (στο βαθμό που υπάρχει) η πολιτική της Κυβέρνησης και, ειδικότερα, του 

Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη για την προάσπιση των δικαιωμάτων ελεύθερης κίνησης 

και έκφρασης των ατόμων ΛΟΑΤΚΙ και την επαρκή πρόληψη των εγκλημάτων μίσους και της 

ομοφοβικής βίας που διαπράττονται εις βάρος τους; 

2. Δεδομένης της γνωστής και δημόσιας καχυποψίας της κοινότητας ΛΟΑΤΚΙ προς την Ελληνική 

Αστυνομία, ιδίως μετά την δολοφονία του Ζακ Κωστόπουλου το 2018, ποια προγράμματα 

διαφώτισης και εκπαίδευσης των αστυνομικών παρέχει το Υπουργείο σας για την καλύτερη 

προστασία της ασφάλειας και των ελευθεριών των ατόμων ΛΟΑΤΚΙ στο δημόσιο χώρο;   

Αθήνα, 11/03/2024 

Ο βουλευτής που θέτει την ερώτηση 
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